

事发苏黎世飞往北京航班上 肇事者被移交瑞士警方

中国乘客醉酒斗殴 瑞航客机被迫返航

专家说法

同机乘客可向斗殴者索赔

瑞士国际航空公司就此事发布的官方声明称：“安全永远是瑞航的首要准则，机组成员完全遵照相关规定和程序对该事做了处理。机上形势在整个过程中也得以完全的控制。事情并未达到启动紧急程序或者飞往备降机场的程度。”

瑞航声明称，对于给乘客带来的不便，瑞航深感遗憾。闹事者也已经移交瑞士当局。

民航专家表示，瑞航机组在事发后选择返航，是恰当的决定。根据《中国民用航空法》第四十六条：飞行中，对于任何破坏民用航空器、扰乱民用航空器内秩序、危害民用航空器所载人员或者财产安全以及其他危及飞行安全的行为，在保证安全的前提下，机长有权采取必要的适当措施。两名中国乘客在瑞航飞机上大打出手，机长决定返航，目的正是保护其他乘客和机组成员的安全。

法律专家也明确，这两名在航班上斗殴的中国乘客，行为涉嫌违法，根据《治安管理处罚法》第二十三条，扰乱航空器上的秩序的，处警告或者二百元以下罚款；情节较重的，处五日以上十日以下拘留，可以并处五百元以下罚款。

还有律师指出，当事飞机上的另198名乘客，如果因返航造成了实际损失，可向两名斗殴乘客提起民事诉讼，要求赔偿。 钟欣



事件过程中拍摄的视频显示，瑞航空乘人员为受伤者处理伤口。

日前往北京的机票。

鉴于该航空公司3日飞往北京的航班已经满员，瑞士国际航空公司为这些旅客预订的机票为其他航空公司的航班，截至记者发稿时，该航班上的其他旅客已全部返回北京。

肇事乘客可能被起诉

齐萨克表示，客机返航后，斗殴的两名中国籍乘客已被移交至苏黎世州警方处理。

齐萨克还表示，空乘人员和其他乘客无一人在这起事件中受伤。但他没有透露这两名中国籍乘客的具体信息。

在被问及这两名中国籍乘客会否受到起诉时，齐萨克表示，公司方面正在讨论接下来可能采取的步骤，“这还需要一个过程”。

警方表示，会在4日对这两名乘客进行问询。警方发言人表示，他们二人处于明显醉

酒状态，这或许与发生斗殴有直接关系。

中国使馆要求做出公正处理

飞机返航事件引起了中国驻瑞士使馆的重视，我驻苏黎世领事馆4日早致电苏黎世警方，要求认真调查真相，对这两名乘客做出公正的处理。

瑞士空中交通管制机构“空中向导”的一名发言人表示，机长选择返航而不是就近在莫斯科解决问题，让人惊讶。航空公司方面解释称，这么做是出于“操作原因”，便于工作人员更快为其他乘客重新预订航班。

瑞士国际航空公司于今年2月正式开通北京、苏黎世两地之间直飞航线。航班客机选用空中客车A340-300机型，可承载219位旅客。瑞士现已成为最受中国游客喜爱的欧洲旅游目的地之一。而中国也已取代日本成为瑞士在亚洲最大的旅游市场。 新华钟何

日防卫省拟建网络部队

据新华社电 据《日本经济新闻》4日报道，日本防卫省将于2013年组建一支网络部队，以加强对网络攻击的监视与防护。

这支由日本陆上、海上和航空自卫队联合组成的“网络空间防卫部队”编制将超过100人，主要负责搜集网络攻击最新情报，对电脑病毒入侵途径等情况进行“动态”分析，对电脑病毒进行“静态”分析，以及进行防护和追踪系统演练。

此外，日本防卫省还将着手开发可分析网络攻击病毒的“网络防护分析”装置，并研发可以追踪攻击发起者的新病毒。

日本防卫省计划在2013财年申请100亿日元（约1.28亿美元）网络攻击对策预算。

俄战略导弹部队举行大规模演习

据新华社电 俄罗斯战略导弹部队4日开始举行大规模首长司令部演习，演习将完成一系列假定核遏制任务。

俄国防部发言人科瓦利当天对媒体说，此次演习将假定俄罗斯卷入武装冲突，俄战略导弹部队指挥部门制订行动计划，指挥战略导弹兵完成核遏制任务。演习目的是，面对可能的军事威胁，进一步完善俄战略导弹部队指挥部门临战协调、应变与指挥能力。

据科瓦利介绍，来自指挥部门、战略导弹兵和后勤保障部队共8000多名军人参与演习，还将动用300套军事装备。

演习将于7日结束。俄战略导弹部队是俄武装力量战略核力量的主要组成部分。

英国安德鲁王子“飞下”高楼筹善款



安德鲁借助绳索下降。

新华社专电 英国安德鲁王子3日早晨利用绳索从欧洲最高建筑伦敦“碎片大厦”“飞下”约239米，为慈善机构募集善款。

安德鲁王子是英国王位第四顺位继承人，现年52岁。他当天从大厦第87层出发，借助绳索下降至20层，耗时30分钟。

活动结束后，他说：“我永远不会再这么做了。”大约40人与安德鲁王子一起参与冒险活动，目的是为慈善机构“拓展训练信托”和“海军陆战队慈善信托基金”筹集资金。

“拓展训练信托”关注教育领域，“海军陆战队慈善信托基金”则关注现役士兵和退伍老兵的福利。作为“拓展训练信托”董事会主席，安德鲁王子先期募集了约46万美元赞助。

3日的冒险结束后，安德鲁王子告诉媒体记者，“最难的一步在于迈出（楼的）边缘”，但自己曾经在海军陆战队接受的训练给了他勇气。

“光顾”村庄时遭村民抵抗 马达加斯加67名盗牛贼丧生

新华社专电 马达加斯加宪兵3日说，一伙盗牛贼上周末“光顾”多座村庄，遭当地村民激烈抵抗，伤亡惨重。

布鲁诺·拉扎芬德拉托托将军告诉法新社记者，大约100名盗牛贼同时“光顾”马达加斯加南部阿农赛地区的3座村庄，促使村民拿起铁锹、长矛和弯刀反抗。“67名盗牛贼死亡，人们是自卫，保护自己的财产。”

马达加斯加安全官员3日晚些时候在一场会议后发表声明，称盗牛贼共计偷窃180头牛，其中176头已经找回。

声明说，安全部队2日在邻近的贝特鲁卡地区与盗牛贼发生冲突，3名安全部队人员和8名盗牛贼丧生。共计1200头牛被盗，其中800头找回。

拉扎芬德拉托托说，警方已经前往冲突地区增援。盗牛行为在马达加斯加南部一些部落中并不罕见，在一些地区甚至是结婚前的仪式。不过，一些地区已经出现非法团体配备自动步枪盗牛的情况。

彩票开奖公告

Table with lottery results including 中国体育彩票 22选5, 中国体育彩票排列3, 中国体育彩票排列5, 中国福利彩票 3D, 中国福利彩票 "双色球", and 中国体育彩票七星彩.

泰国警方3日说，泰国红牛饮料创始人许书标之孙沃拉育·约魏亚在曼谷驾车撞死一名警察逃逸。警方搜寻至许家宅院，问讯沃拉育。警方说，沃拉育面临鲁莽驾驶和肇事逃逸指控。

撞人逃逸

泰国《世界日报》3日报道，当天凌晨5时30分接到报案，一名警员在曼谷闹市区素坤逸47街被一辆跑车撞死。

警方赶到现场发现一辆受损警用摩托车和警员威先·格兰巴硕的尸体。威先死状凄惨，身体多处受伤、手脚折断。

警察沿汽车泄漏的汽油痕迹搜寻几个街区后，一直找到许氏家族在曼谷富人区的豪华宅院。

警方高级调查员阿努猜·列班农说，现年27岁的沃拉育承认他驾驶那辆炭灰色跑车，但声称那名警察的摩托车当时突然切至他的车前。

遇难警员威先现年47岁，事发时正驾驶摩托车在街头巡逻。泰国媒体称，跑车拖着警察和摩托车行驶20多米，然后加速离去。

找人顶包

泰国媒体说，一名低级别警官起初试图掩盖这起罪行，允许一名虚假嫌疑人顶替承认驾车撞人。但顶包者露馅，警方怀疑真正肇事者为沃拉育，本案转由曼谷最高警官康龙威·图格拉扬亲自督办。

康龙威率领一支警察分队搜查许家宅院，找到一辆前保险杠严重受损、前挡风玻璃破裂的法拉利跑车。

康龙威说，他已将试图妨碍调查的警察停职。

“一名警察死了。我不能容忍这种事。如果让我让这个案件就这么过去，我宁可不当警察，”他告诉媒体记者。

康龙威说：“我不管他们多有权势。如果不能让真正的肇事者归案，我就会辞职。”

已获释

泰国媒体说，在警方要求和警告可能搜捕的情况下，沃拉育与家人及律师前往警察局自首，接受警方问询。

红牛继承人驾法拉利撞死警察 逃逸后找人顶包 泰国警方沿汽油痕迹找到许家豪宅



泰国红牛饮料创始人之孙沃拉育被捕。



警方在许家庭院中检查肇事的法拉利汽车。

沃拉育面对媒体没有说话。律师说，许氏家族将对造成损失承担责任。缴纳50万泰铢（1.59万美元）保释金后，沃拉育获释。

有报道称，如果沃拉育认罪，最高可判10年有期徒刑及罚款。

美国《福布斯》杂志今年将许氏家族列

为泰国富豪榜第四位，净资产为54亿美元。

许书标人称泰国“饮料大王”，祖辈为旅泰华人。他在自己创立的制药厂研制出“红牛”功能性饮料，后来与奥地利人迪特里希·马特施茨共同创建红牛集团，并将“红牛”推广至全世界。

《福布斯》杂志2009年曾把许书标列为

泰国首富。今年3月，许书标在曼谷一家医院病逝，享年89岁。

许书标给继承人留下大量资产，包括全球闻名的“红牛”商标、多家医院和不动产。这个家族同时与他人合伙控股法拉利汽车在泰国的唯一授权进口商。

新华社 庄北宁

美民主党举行全国代表大会

米歇尔帮夫打头阵

美国民主党全国代表大会4日至6日在北卡罗来纳州最大城市夏洛特举行，现任总统奥巴马将在6日晚正式接受总统候选人提名并发表演讲。而为帮夫竞选，奥巴马夫人米歇尔将打头阵发表揭幕演讲。

米歇尔支持率远超奥巴马

来自全美的5000多名民主党代表和媒体人员已陆续到达夏洛特，未来几日，这里将成为全美国的焦点。

据悉，美国民主党全国代表大会将由第一夫人米歇尔揭幕并发表演讲，圣安东尼奥市长卡斯特罗亦会出席，以吸纳女性及拉美裔选民支持。前总统克林顿也将现身，正式

提名奥巴马为总统候选人。

共和党候选人罗姆尼夫人在上周共和党全国代表大会上对丈夫不吝赞美，给原本形象有几分木讷的罗姆尼加了人情分。现在，米歇尔如何调动选民情感，将是大会看点。据信米歇尔会再三向选民强调，奥巴马出身自单亲家庭，由外祖母养大，年轻时也曾无力支付大学学费，因此明白民间疾苦。在奥巴马与罗姆尼民调持平、胜负难分之际，米歇尔就成为奥巴马竞选的一笔非常重要的财富。4年前，米歇尔通过赢取草根选票、助丈夫拿下大选立下汗马功劳。

另外，根据盖洛普调查显示，奥巴马的支持率大概只有43%，而米歇尔因为长期投入到遏制儿童肥胖及保护退伍军人权利的工作，得到大约66%的选民支持。第一夫人一直很努力帮助丈夫的选举，她年初以来已经参加了80多场与竞选相关的活动，与4年前在民主党代表大会上那位青涩的妇女比较，米歇尔现在已经成为一个更为成熟和优秀的演讲者了。

将错过女儿高中开学

米歇尔表示自己目前正在为演说进行紧张筹备，将错过大女儿玛利亚高中开学的第一天，因此照顾女儿的重任落在丈夫肩上。她在接受《今夜娱乐》采访时说：“我希望她们在家里看我的演说。但是如果真的有作业的话，就算不看我也不会特别不安。”

她同时承认，她还没有确定演讲时的着装。“像任何女人一样，我现在还不知道。手头上有很多选择，所以就看看我当天晚上的感觉了吧。”

米歇尔说，她的两个女儿——14岁的玛利亚和11岁的萨沙——不能在现场聆听自己的演讲；但9月6日奥巴马正式接受民主党提名的时候，她们一定会在现场。 中国日报 蔡东海

